

## РЕЦЕЗІЯ

на освітньо-наукову програму із спеціальності 052 «Політологія» для підготовки здобувачів третього рівня вищої освіти в Західноукраїнському національному університеті

Освітньо-наукова програма із спеціальності 052 «Політологія» для підготовки здобувачів третього рівня вищої освіти в Західноукраїнському національному університеті розроблена на основі Стандарту вищої освіти, схваленого Міністерством освіти і науки України для підготовки докторів філософії цієї галузі знань. Проект оновленої програми пройшов у березні-травні 2023 р. громадське обговорення за участю стейкхолдерів та здобувачів освіти. Висловлені пропозиції та зауваження були враховані в допрацьованій програмі і схвалені на розширеному засіданні кафедри політології та філософії ЗУНУ 30 травня 2023 р.

На нашу думку, освітня програма у повній мірі відповідає меті підготовки висококваліфікованого, конкурентоспроможного, інтегрованого у європейський та світовий освітньо-науковий простір фахівця зі ступенем доктора філософії в галузі соціальних та поведінкових наук за спеціальністю 052 «Політологія», здатного до самостійної науково-дослідницької, науково-організаційної та практичної діяльності у сфері теоретичної, прикладної та практичної політології, а також викладацької роботи у закладах вищої освіти. Передбачені освітні компоненти відображають особливість даної програми, яка зорієнтована на вивчення концептуальних засад сучасних політичних відносин, діяльності політичних інститутів, політико-культурних та етнополітичних процесів, спрямованих на розвиток та зміцнення української нації та її держави. Йдеться про ОК-07 «Теоретико-методологічні засади дослідження національної політичної культури», ОК-08 «Політичні процеси, відносини та інститути» та ОК-09 «Етнополітичні процеси в Україні», які викладають доктори політичних наук професор О. Рудакевич, професор М. Лазарович та кандидат політичних наук В. Томахів, маючи значний досвід науково-педагогічної діяльності. Цьогорічні робочі програми із фахових навчальних дисциплін зазнали суттєвих змін, які враховують практичний досвід та теоретичні надбання, пов'язані із повномасштабною російсько-українською війною, яка, маючи гібридний характер, яскраво проявляється і в політико-ідеологічній сфері. На цю обставину зверталася особлива увага стейкхолдерів та здобувачів освіти під час громадського обговорення ОНП, що дозволило збагатити новими змістом ОК-07 та ОК-09. Слід зазначити також, що здобувачі освіти мають можливість обрати три навчальні

дисципліни політологічної тематики за своїми побажаннями із дев'яти навчальних предметів, які запропоновані кафедрою політології та філософії на вибір.

Із десяти основних освітніх компонентів навчальної програми – сім присвячені загальноосвітнім аспектам підготовки докторів філософії: філософським проблемам сучасної соціогуманітарної науки, питанням організації наукових досліджень, методиці виконання дисертаційної роботи, інформаційно-аналітичним технологіям в наукових дослідженнях, використанню іноземних мов у дослідницькій роботі та методиці організації педагогічної практики. Загальний обсяг освітньої програми становить 60 кредитів, з яких обов'язковий компонент займає 45 кредитів і 15 кредитів виділяються на вибіркові дисципліни. Викладання теоретичних основ фахових, педагогічних та інших дисциплін тісно поєднується з організацією практичних занять, які стосуються актуальних проблем суспільно-політичних відносин в Україні та за рубежом. Аспірати мають можливість долучатися до роботи органів місцевого самоврядування та державних адміністрацій. Цьому сприятимуть стейкхолдери, які, працюючи в органах влади, будуть супроводжувати процес підготовки майбутніх докторів філософії із спеціальності «Політологія».

Вважаю, що рецензована освітньо-наукова програма спеціальності 052 «Політологія» відповідає вимогам вищої школи та може бути успішно реалізована у навчальному процесі Західноукраїнського національного університету.

Кандидат економічних наук,  
начальник управління стратегічним  
розвитком міста Тернопільської міської  
ради



Юрій Дейнека